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Prova Objetiva — 10/12/2017

INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUCOES ABAIXO:
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109 — Médico Psiquiatra

INSTRUCOES
1. Confira, acima, o seu nimero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolucéo das questoes,
confira a numeracao de todas as paginas.

A prova é composta de 50 questBes objetivas.

4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada
uma, sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliacdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-os e verifique se 0 nome impresso neles corresponde
ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréfica preta, tendo-se o cuidado
de ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcacao.

8. Otempo de resolugdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo-resposta,
é de 4 (quatro) horas.

9. N&o seréa permitido ao candidato:

a) Manter em seu poder relégios e aparelhos eletronicos ou qualquer objeto identificavel
pelo detector de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados
OBRIGATORIAMENTE dentro do saco plastico, que devera ser acomodado embaixo da
carteira ou no chéo. E vedado também o porte de armas.

b) Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.

¢) Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente
sera permitido quando indicado para o atendimento especial.

d) Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rotulo.

e) Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros,
anotacoes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

f)  Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares.

g) Usar oOculos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por
recomendacgdo médica, devendo o candidato, entdo, respeitar o subitem 6.6.5 do Edital.

h) Emprestar materiais para realizagdo das provas.

Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato sera excluido do

processo.

10. Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacao para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de identificacao.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas.

S et e e e
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 41 - 46 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 42 - 47 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 - 43 - 48 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 44 - 49 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 45 - 50 -
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes 01 a 03.

Estaremos criando uma sociedade de jovens de pais ausentes, distraidos demais com a Internet, a qual Leonardo Calembo,
de 41 anos, pai de um dos adolescentes mortos a tiros no colégio de Goiania por um colega de classe, chamou, enquanto enterrava
o filho, de “6rféos de pais vivos”, de pais ja mortos para eles, porque ignoram seus problemas?

O eco da tragédia de Goiania, que se revela a cada dia com informages mais alarmantes sobre a personalidade complexa do
jovem de 14 anos que disparou na sala de aula contra os colegas, levara tampo para se dissipar, ja que despertou o alarme em nao
poucas familias. E como se, de repente, nos se realmente nossos filhos e 0 que estao vivendo
sem que 1]

Enquanto escrevo esta coluna, o jornal Folha de S. Paulo publica o que chama de “o mapa da morte”, com os dados de
homicidios no Brasil em 2016, com um aumento de quase 4% em rela¢éo ao ano anterior. No total foram 61.689 homicidios, o que
equivale a sete a cada hora, algo que supera muitas guerras juntas. E como se o Brasil sofresse a cada ano a explosdo de uma
bomba atémica. A de Hiroshima matou pouco mais do que se mata no Brasil todos 0s anos.

Algo que agrava esse mapa da morte é que metade desses homicidios é de jovens, o que significa que mais de 30.000 pais e
maes tenham que enterrar filhos, algo que fere as leis da natureza. O normal é que os filhos enterrem os pais. A matanca desses
milhares de jovens conduz & aberragdo de que os pais se sintam 6rféos dos filhos, sem poder desfrutar deles em vida.

Permitir ou ndo que as criangas e jovens vejam todo o tipo de violéncia virtual nos jogos, nos filmes, na televiséo e nos
celulares? Quando eu era estudante de psicologia em Roma, tive uma discussdo com um de meus professores que defendia que
as criancas deviam familiarizar-se com a violéncia para poder administra-la quando adultas. E o que pensam ainda hoje até mesmo
ilustres socidlogos. Para mim, porém, a vida real de hoje j& oferece doses de sobra de violéncia, desde que se nasce, dentro e fora
das casas, para que seja preciso acrescentar-lhe a violéncia virtual.[...]

Jovens 6rfaos de pais vivos, pais que se veem sujeitos a enterrar filhos em flor e, se fosse pouco, desde 1980 até hoje segue
aumentando no Brasil o nimero de suicidios juvenis, segundo o IPEA. E o apice da tragédia da sociedade. [...]

Mais do que saber se tém mais votos Lula, Doria ou Bolsonaro, os institutos de pesquisa deveriam se interessar em descobrir
por que a juventude de uma sociedade como a do Brasil, que sempre teve como vocacao a felicidade e os encontros festivos, se vé
de repente representada por um triplo drama de orfandade. Quem salvara o Brasil ndo sera, de fato, nenhum caudilho, heréi ou
messias, mas a tomada de consciéncia da sociedade de que as familias precisam apostar para que seus filhos voltem “a ser
sonhadores”, como pedia o0 jovem de outra escola em Olinda.

Quando um jovem pede aos pais que Ihe dediquem mais tempo que a seu celular, ele lhes esta suplicando mais afeto, ou esta
tentando contar-lhes que algo se estd rompendo dentro dele. Quando lhe dizem: “depois, agora estou ocupado”, esse “depois”
poderia ser tragicamente tarde.

(Disponivel em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2017/10/31/0pinion/1509452129 128889.html|>. Acesso em 06 nov. 2017)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto acima.

a) perguntassem — conhecemos — saberemos.
»b) perguntdssemos — conhecemos — saibamos.

c) perguntdssemos — conhecéssemos — saibamos.
d) perguntassem — conhecéssemos — soubermos.
e) perguntamos — conheciamos — sabemos.

02 - Sobre o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. Otexto tematiza o excesso de violéncia no pais.

2. O autor utiliza a tragédia ocorrida na escola de Goiania como um exemplo de como a falta de participagdo dos
pais na vida dos filhos pode levar a situac8es de tragédia.

3. O autor critica a escassez de pesquisas sobre o comportamento e a saide mental de nossos jovens.

4. A expressdo “orfdos de pais vivos”, apresentada no texto, faz referéncia a criangas com pais mortos no sentido
metaférico.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 s&o verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

03 - Na frase “O eco da tragédia de Goiania, que se revela a cada dia com informagdes mais alarmantes sobre a
personalidade complexa do jovem de 14 anos que disparou na sala de aula contra os colegas, levara tempo para se
dissipar, ja gue despertou o alarme em nao poucas familias”, o termo destacado estabelece, entre as ideias, uma
relagao:

a) de alternancia.
b) condicional.
c) aditiva.

d) temporal.

»e) causal.


https://brasil.elpais.com/brasil/2017/10/07/politica/1507327801_553160.html
https://brasil.elpais.com/brasil/2017/10/28/politica/1509207896_681997.html

04 -

05 -

06 -

4/11

O trecho a seguir é o inicio de um texto publicado no site da revista Ciéncia Hoje (<http://www.cienciahoje.
org.br/noticia/v/ler/id/4893/n/pisando_em..._copos>).

Mais uma vez, vem do lixo a producéo de objetos que ajudam a melhorar a vida de moradores de comunidades carentes. Ao
juntar copos de café descartados e cascas de coco de babagu, pesquisadores da Universidade Federal do Pard (UFPa)
transformaram esses rejeitos em lajotas téo resistentes e belas quanto as disponiveis no mercado, de modo a forrar o chao de
residéncias populares.

Numere os parénteses a seguir, estabelecendo a ordem textual l6gica das ideias que dédo continuidade ao texto acima.

( ) O produto, batizado de ecopiso e com patente ja registrada, seréa fabricado e aplicado agora por pescadores de
Colares, municipio do nordeste paraense.

( ) Depois de analisar os rejeitos, ela concluiu que as cascas do coco, associadas a copos de café descartaveis,
formavam uma mistura muito consistente e ideal para a fabricagéo de pisos: o plastico (poliestireno) e a fibra do
babacu juntos conferem dureza e resisténcia as lajotas comparaveis as encontradas no mercado, mas a um custo
de producdo muito inferior.

( ) Além disso, o material € menos pesado e confere maior conforto térmico.

( ) Buscando uma alternativa barata para cobrir o chdo batido de casas de mulheres que trabalham como abridoras
de coco de babacu, no Maranhdo, a engenheira mecéanica Poliana Borges Bringel examinou o lixo dessa
comunidade durante sua pesquisa de mestrado na UFPa, em 2007.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta dos parénteses, de cima para baixo.

b) 1-4-3-2.
) 3-4-2-1.
d) 4-3-1-2.
e) 1-3-2-4.

No trecho “Além disso, 0 material € menos pesado e confere maior conforto térmico”, retirado do texto da questéo 04,
a palavra destacada faz referéncia:

a) ao plastico.

b) ao copo de café.
c) acasca de coco.
d) afibra do babacgu.
»€) ao ecopiso.

Considere o seguinte trecho adaptado da revista Superinteressante:

com uma pesquisa publicada pela revista americana Reader’s Digest, tomar café em jejum pode prejudicar o
sistema digestivo, o café, quando entra em contato com o estbmago, produz 4cidos estomacais
podem danificar as paredes do proprio 6rgdo, causa indigestéo e azia.

(Adaptado de: <https://super.abril.com.br/comportamento/por-que-voce-nunca-deve-beber-cafe-de-barriga-vazia/>. Acesso em 13, nov. 2017)
Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas:

a) De acordo — onde — porque — que.
»b) De acordo — visto que — onde — que.
c) Consoante —ja que —onde —e.

d) De acordo — onde — que — que.

e) Consoante —devido a—em que —e.

Considere o seguinte trecho pararesponder as questdes 07 e 08.

Meditagdo, na tradicao budista, € um conjunto de técnicas capazes de ajudar estabilizar mente, levando calma mental
e, consequentemente, promocéao da sabedoria e da bondade.

07 -

08 -

(Adaptado de:<http://forbes.uol.com.br/negocios/2017/10/raia-drogasil-tem-lucro-de-r-1365-mi-no-3o-tri/>, acesso em 05, nov. 2017)

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas.

a) a-—-a-—-a-a
b) a-a-a-
»c)a—a—a-—a
d a-a-a-
e) a—-a—-a-

e e

Na frase “E uma pratica que exige muito foco e concentragdo, assim como a habilidade de se ‘desligar’ do mundo
exterior”, a expressao destacada demonstra uma relacéo entre as informagdes de:

a) conclusao.
b) oposicéo.
»c) adicao.

d) proporcao.
e) explicagdo.


https://www.rd.com/health/wellness/never-drink-coffee-empty-stomach/
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09 - Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia ao trecho anterior pontuada corretamente.

a)
b)

c)

O mesmo acontece com o mindfulness que, embora menos conhecido, tem ganho cada vez mais espaco nas agendas de
grandes lideres, principalmente, por garantir, maior foco, eficiéncia e produtividade.

O mesmo acontece com o mindfulness que embora menos conhecido tem ganho cada vez mais espaco nas agendas de
grandes lideres principalmente, por garantir maior foco, eficiéncia e produtividade.

O mesmo acontece, com o mindfulness que, embora menos conhecido tem ganho, cada vez mais, espago nas agendas
de grandes lideres, principalmente por garantir maior foco, eficiéncia, e produtividade.

»d) O mesmo acontece com o mindfulness, que, embora menos conhecido, tem ganho cada vez mais espago nas agendas

e)

de grandes lideres, principalmente por garantir maior foco, eficiéncia e produtividade.
O mesmo, acontece com o mindfulness que, embora, menos conhecido, tem ganho, cada vez mais espa¢o nas agendas
de grandes lideres, principalmente por: garantir maior foco, eficiéncia, e produtividade.

10 - Sobre a charge ao lado, considere as seguintes

afirmativas:

1. A charge satiriza a atual situacdo econdmica do
pais por meio dos exercicios escolares de
conjugacdao de verbos.

2. Se o verbo assistir estivesse conjugado com o
pronome “tu”, teria a forma “assiste”.

3. Opronome “ele”, utilizado com o verbo aumentar,
faz referéncia ao governo.

4. Se a conjugacao se desse no futuro simples,

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

b)
c)
d)
e)

teriamos a conjugacao “eles reprimiram”.

Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

(Disponivel em: <www.ivancabral.com>. Acesso em 08 nov. 2017)

RACIOCINIO LOGICO

*11 -Considere a seguinte sequéncia de nUmeros:

3,4,6,10,18, ...

Iniciando com 3, qual das regras a seguir produz cada um dos termos seguintes dessa sequéncia?

a) Some 1 ao termo anterior.

b) Subtraia 2 do termo anterior e entdo multiplique por 4.
c) Subtraia 1 do termo anterior e entdo multiplique por 2.
d) Multipligue o termo anterior por 2 e entdo subtraia 2.
e) Multiplique o termo anterior por 3 e entdo subtraia 5.

12 - Nafigura, a regido pintada de preto representa que fragéo do circulo? l 1
a) 1/9. 4 >
b) 2/9.

c) 1/16. 1
d) 2/10. 2
»e) 1/20.

13 - Por noite, um hotel cobra R$ 100,00 por um quarto para uma pessoa, e 20% desse valor para cada pessoa a mais
utilizando o mesmo quarto. Uma familia utilizou dois quartos desse hotel, por uma noite, pagando um total de
R$ 300,00. Quantas pessoas havia nessa familia?

a)
b)
c)

4 pessoas.
5 pessoas.
6 pessoas.

»d) 7 pessoas.

e)

8 pessoas.

* Questdo anulada, seu valor sera distribuido entre as questdes validas por area de conhecimento.


http://www.ivancabral.com/

14 - Numa pesquisa sobre o consumo de dois sabores de suco, 200 pessoas foram entrevistadas. Dessas, 144 disseram
consumir suco de laranja, 136 disseram consumir suco de uva e 18 disseram ndo consumir nenhum desses sabores
de suco. De acordo com essa pesquisa, quantos dos entrevistados consomem os dois sabores de suco (laranja e uva)?

»a) 98.
b) 90.
c) 80.
d) 78.
e) 70.

15 - Colocando-se um numero na entrada da maquina numérica a seguir, € realizada uma sequéncia de operag8es. Por
exemplo, ao colocar 5 na entrada, obteremos 9 na saida, como indicado:

entrada

Se, na saida, obteve-se um namero X, qual das expressdes a seguir representa o niimero que foi colocado na entrada

da maquina?

a) 2-x—1
Xx+1
»b)
2
c) 2-x+1
X
d -+1
2
e) 2-x—-1

16 - A sequéncia a seguir ilustra o empilhamento de caixas A, B e C.

B
A
A
33cm
24 cm C C
B
Nessas condic¢Oes, a altura h, da ultima pilha, é:
a) 52cm.
b) 50cm.
»cC) 48 cm.
d) 46cm.
e) 44cm.
17 - A seguir, temos parte de uma tabela numérica:
Linha 1 4 5 6 7
2 8 9 10 11
3| 12 13 14 15
4| 16 17 18 19
5 20”_7_7_ | oe 99 23
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10

39cm

Sabendo que atabela continua, em qual linha devera aparecer o nimero 66?

»a) Linha 16.
b) Linha 15.
c) Linha 14.
d) Linha 13.

e) Linha 12.

saida
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18 - Na sequéncia 3, 7, 11, 15, 19, ... os numeros aumentam de quatro em quatro. Na sequéncia 1, 8, 15, 22, 29, ... por sua

19

20

21

22

23

vez, 0S numeros aumentam de sete em sete. Observe que o nimero 15 aparece em ambas as sequéncias. Escrevendo
os demais valores dessas sequéncias, qual sera o préximo nimero a aparecer em ambas?

a) 31.
b) 36.
c) 39
d) 41
»e) 43.

Numa escola, todos os estudantes que participam do time de basquete fazem Educacéo Fisica com o professor Silas.
Com base nisso, qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

a) Se um estudante faz Educacao Fisica com o professor Silas, entdo ele néo participa do time de basquete.

b) Se um estudante ndo participa do time de basquete, entéo ele ndo faz Educacéo Fisica com o professor Silas.
»c) Se um estudante néo faz Educacéo Fisica com o professor Silas, entdo ele n&o participa do time de basquete.
d) Se um estudante faz Educagéo Fisica com o professor Silas, entdo ele participa do time de basquete.

e) Se um estudante ndo faz Educagéo Fisica com o professor Silas, entéo ele participa do time de basquete.

Com base nas premissas do argumento

= Se chover entdo entrara 4gua na sala.

= Se ajanela estiver fechada entdo néo entraré 4gua na sala.
= Se ndo chover entdo a cortina estaré aberta.

= A cortina esta fechada.

pode-se concluir que:

a) nao choveu.

»b) a janela esta aberta.

€) nao entrou agua na sala.
d) ajanela esta fechada.

e) acortina é azul.

LEGISLACAO

Sobre o processo administrativo disciplinar e aspectos relacionados, no ambito no Municipio de Araucéria, é correto
afirmar:

a) O Processo Administrativo Disciplinar ndo devera exceder a 90 (noventa) dias, contados da data de publica¢édo do ato que
constituir a Comisséo, podendo esse prazo ser prorrogado por no maximo duas vezes, por igual prazo, a critério da
comissao mediante relatorio motivado.

b) Na hipotese de o relatério de Sindicancia concluir que a infracdo esta capitulada como ilicito penal, o Prefeito Municipal
determinara o encaminhamento da cépia dos autos ao Ministério Plblico Estadual para analise e demais providéncias
pertinentes, independentemente da imediata instauragédo do Processo Administrativo Disciplinar.

c) O depoimento das testemunhas sera prestado oralmente e reduzido a termo, podendo também a testemunha trazé-lo por
escrito.

»d) A decisdo do Processo Administrativo Disciplinar seré proferida pelo Prefeito Municipal no prazo de 20 (vinte) dias contados
do recebimento do processo.

e) Se extinta a punibilidade pela prescricdo, ndo podera haver registro do fato nos assentamentos individuais do servidor.

Sobre a posse e 0 exercicio em cargo publico no Municipio de Araucéria, assinale a alternativa correta.

a) A posse dar-se-a automaticamente ap6s transcorrido o prazo maximo de trinta dias contados da data de publicagdo do ato
de nomeacéo.

»b) E de um dia til o prazo para o servidor empossado em cargo publico entrar em exercicio contado da data da posse.

c) No ato da posse, ndo é necessario apresentar declaracéo de bens ou valores, por se entender que haveria violagao de
sigilo.

d) No caso de funcao de confianga, o inicio do exercicio sera aquele da data de assinatura do respectivo termo.

e) Devera ocorrer inspegdo médica oficial logo apos a posse e antes do exercicio.

Sobre as indenizagdes e outras vantagens do servidor publico municipal de Araucaria, assinale a alternativa correta.

»a) O servidor que receber diaria e ndo se afastar da sede, por qualquer motivo, fica obrigado a restitui-la integralmente.

b) Os valores das indenizagdes, assim como as condi¢des para sua concessao, serdo estabelecidos por lei municipal.

c) Constituem indenizagdes ao servidor diarias, transporte e adicional noturno.

d) Asindenizagdes se incorporam ao vencimento, inclusive para fins de aposentadoria.

e) As vantagens pecuniarias podem ser acumuladas para efeito de concessao de outros acréscimos pecuniarios ulteriores.
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24 - Sobre a progresséo e a carreira do servidor publico municipal de Araucéria, assinale a alternativa correta.

25

26

27

28

29

30

a) A progressao funcional consiste na movimentag&o do servidor para cargo superior.

b) Para a participa¢édo no processo de promog¢éo, ndo é necessario ter cumprido o estagio probatério.

»c) Servidores que sofreram pena de suspenséo disciplinar ou foram presos por decisdo judicial, no triénio, ndo poderao
participar do processo de promogéo.

d) Considera-se progressao por tempo de servigo aquela que se da a cada dois anos de efetivo exercicio.

e) Ocorrera a progressdo por desempenho automaticamente a cada trés anos de efetivo exercicio, independentemente de
avaliacéo do servidor.

Sobre a progresséo por habilitacdo ou titulacdo, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A progressado por habilitag8o/titulacdo é a passagem dos profissionais de um nivel para outro, por titulacdo de curso
relacionado ao seu cargo efetivo.

b) Para o computo de créditos somente serdo considerados certificados de cursos concluidos ap6s a nomeacao do servidor,
e que tenham sido ministrados por instituicdes reconhecidas, regra que nédo é aplicada para os cursos regulares do ensino
fundamental e do ensino médio.

c) A Progressao por Habilitacdo/Titulagdo ocorrerd mediante requerimento do servidor com a apresentacéo de certificado ou
diploma devidamente instruido.

d) O servidor em situacédo de acumulagdo legal de cargos podera usar a habilitagdo/titulagdo em ambos os cargos.

»e) Os cursos de habilitag&o/titulacéo realizados pelo ocupante de cargo do Quadro Geral Préprio Efetivo somente seréo
considerados para fins de progressao se ministrados por instituicdo reconhecida, ndo se admitindo cursos realizados no
exterior.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Assinale a alternativa que apresenta uma diferenca dos antipsicéticos de segunda geragdo ou atipicos em relagdo ao
mecanismo de acdo dos tipicos.

a) Bloqueio H1 de baixa afinidade.

b) Seletividade para receptores D4 da dopamina.
»c) Antagonismo serotoninérgico 5SHT2A.

d) Agonismo parcial de glutamato.

e) Bloqueio alfa-2 pré-sinaptico.

Sobre as vias dopaminérgicas cerebrais, considere as seguintes afirmativas:

1. Obloqueio dadopamina na via nigro-estriatal é responséavel pelos efeitos antipsicéticos.
2. Aviatubero-infundibular tem projecéo do hipotadlamo para hipéfise.
3. Obloqueio da dopamina na via mesolimbica é responséavel pelos efeitos de distonia.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente a afirmativa 2 € verdadeira.

c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

d) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Crises ndo epiléticas psicogénicas (crises pseudoepilépticas) sdo um tipo de conversdo que podem aparecer em uma
emergéncia. Qual desses sintomas € indicativo para esse tipo de crise, ao invés de uma crise epilética?

» a) Opistotono.

b) Mordedura lateral de lingua.

c) Atonia.

d) Movimentos verticais da cabega.

e) Nao responsividade ao estimulo doloroso.

Sobre os sintomas do delirium tremens, é correto afirmar:

a) Iniciam-se cerca de 8 horas apds a Ultima ingestéo de alcool.

»b) O quadro alucinat6rio classico é de zoopsias e alucinagéo tatil.

c) Apesar do rebaixamento do nivel de consciéncia, 0 paciente permanece orientado temporalmente.
d) A bradicardia é o sintoma autondmico mais prevalente.

e) A hipersonia é o principal sinal de gravidade do quadro.

Qual alteragcdo do eletroencefalograma € encontrada nos casos de delirium e serve como um auxilio importante no
diagndstico?

a) Reducao da amplitude em lobo frontal.

b) Aumento de ondas kappa.

c) Ondas agudas ou sharp em lobo temporal.
»d) Lentificacéo difusa.

e) Reentrancia de ondas theta.
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31 - Sobre o transtorno depressivo maior, considere as seguintes afirmativas:

32 -

33 -

34-

35 -

36 -

1.
2.
3.
4.

Mulheres tém um risco 2 a 3 vezes maior de desenvolver depresséo em relagdo aos homens.
O aumento do TNF-alfa € um dos achados inflamatérios da depressao maior.

O estresse oxidativo presente na depresséo esta relacionado com dano ao DNA.

E encontrada uma dessensibilizacdo dos receptores 5HT1 nos neurdnios serotoninérgicos.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)

Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

Somente as afirmativas 2 e 3 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 4 séo verdadeiras.

»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Sobre o quadro clinico dos distarbios alimentares, € INCORRETO afirmar:

»a) O sinal de Russel é caracteristico da bulimia nervosa e anorexia nervosa.

b)
c)
d)

e)

A amenorreia € incomum na bulimia nervosa.

Na anorexia purgativa € comum a presenca de vomitos induzidos.

Na bulimia nervosa, a incidéncia de comorbidade com transtorno de personalidade do cluster B € maior que na anorexia
nervosa.

Em pacientes com anorexia nervosa, com sintomas de edema, hipofosfatemia ou insuficiéncia cardiaca, a indicagdo é de
internamento clinico e nutricdo enteral, caso haja recusa em se alimentar.

Sobre as intervenc¢des psicoterapéuticas nos transtornos do humor e ansiedade, € INCORRETO afirmar:

a)

Nos quadros de depresséo, sem risco de suicidio, a meta inicial das psicoterapias € a criacéo de rapport.

»b) Em pacientes bipolares, as interven¢des psicodindmicas se mostram efetivas tanto em fases depressivas como maniacas.

c)
d)

e)

Em pacientes suicidas, o 6dio contratransferencial € uma reagdo comum e pode, inclusive, induzir o terapeuta a desejar a
morte do paciente.

Na Terapia Cognitivo Comportamental (TCC) das fobias, enfrentamento e dessensibilizacdo estdo entre as principais
técnicas.

A TCC para o transtorno obsessivo compulsivo esta bem indicada tanto em adultos como em criancgas.

O gene CACNAILC estarelacionado com qual transtorno mental?

a)
b)

TOC.
Esquizofrenia.

»c) Transtorno bipolar.

d)
e)

Dependéncia de alcool.
Sindrome de Tourette.

Sobre o transtorno bipolar na infancia e adolescéncia, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.

A ciclagem nainfancia e adolescéncia tende a ser mais rapida que em adultos.

Airritabilidade na infancia possui alta sensibilidade e especificidade para bipolaridade.

O pensamento de suicidio em adolescentes bipolares, apesar de muito comum, é pouco preocupante, pois
raramente culmina em tentativas.

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente a afirmativa 1 € verdadeira.

b)
c)
d)
e)

Um

Somente a afirmativa 2 é verdadeira.
Somente a afirmativa 3 é verdadeira.
Somente as afirmativas 1 e 2 sao verdadeiras.
As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

paciente de 30 anos, em quadro de mania grave, é admitido no pronto-socorro do hospital. Apresenta

heteroagressividade intensa, j& entrou em conflito fisico com familiares e vizinhos, inclusive saiu com uma faca narua
para ameacéa-los mesmo sem ter motivo aparente. Dorme muito pouco ha 10 dias, mas néo se sente cansado. Faz uso
de fluoxetina 20 mg para tratar um episddio depressivo prévio. Essa é segunda vez que tem um quadro de mania na
vida. Nunca fez um tratamento prévio além da fluoxetina.

Sobre o caso, considere as seguintes afirmativas:

1.
2.
3.

4.

O carbonato de litio € um medicamento de primeira escolha para o tratamento desse caso.

A fluoxetina deve ser descontinuada imediatamente para o tratamento correto.

Devido ao risco de agressividade, o internamento em unidade psiquiatrica deve ser considerado, mesmo sem a
anuéncia do paciente.

Fuga de ideias e grandiosidade sé@o outros sintomas esperados nessa situagao.

Assinale a alternativa correta.

a)
b)
c)
d)

Somente as afirmativas 1 e 3 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
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Qual alternativa apresenta apenas sintomas de primeira ordem (de Kurt Schneider) para esquizofrenia?

a) Vozes que falam entre si e embotamento afetivo.

b) Alucinagdes liliputianas e difusao do pensamento.

c) Isolamento social e alucinagfes com vozes narrativas.
»d) Difusdo e sonorizagéo do pensamento.

e) Salada de palavras e delirio de influéncia corporal.

Sobre o TDAH, considere as seguintes afirmativas:

1. Em casos de abuso de alcool comoérbido esta contraindicado o uso de metilfenidato.
2. Em meninas sdo mais prevalentes os sintomas de hiperatividade.
3. No adulto, os sintomas de desatencdo se manifestam com procrastinagdo e ma administragédo do tempo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

»c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

A esquizofrenia resistente a clozapina é denominada de super-refratéria. Qual estratégia de associagdo esta
relacionada a um risco cardiaco notadamente aumentado?

a) Amisulprida.
b)  Aripiprazol.

c) Lito.

d) D-cicloserina.
»e) Ziprasidona.

Um paciente com sindrome do panico, em uso de fluoxetina e em terapia cognitivo comportamental, ambos com boa
adesdo, persiste com crises frequentes. Nao teve melhora com outros antidepressivos ISRS ou duais. Qual
medicamento abaixo tem o uso indicado em associa¢ao ao ISRS para controle das crises?

a) Levetiracetam.
b) Naltrexona.

»c) Pindolol.
d) Dissulfiram.
e) Captopril.

Nas avaliagbes dos quadros demenciais, qual sintoma abaixo torna o diagnéstico de deméncia de Alzheimer
improvavel?

a) Perda de memoria segundo a lei de Ribot.
b) Perda de peso.

c) Alteracdo do ciclo sono vigilia.

»d) Inicio apoplético.

e) Tomografia de cranio normal para a idade.

A tranilcipromina é um IMAO que deve ser usado com cautela por causa da interagdo com alimentos ricos em tiramina.
Qual desses alimentos esté relacionado com um alto risco de interagdo com a tranilcipromina?

a) Carne seca.

»b) logurte.

c) Salame tipo calabresa.
d) Vagens largas.

e) Produtos de soja.

Qual alternativa explica o quadro clinico da insdnia psicofisiologica?

»a) Ansiedade em relacdo ao ato de dormir e excita¢cdo autonémica.
b) Sono com atraso do ciclo sono-vigilia.

c) Ins6nia terminal com alucina¢des hipnopémpicas.

d) Insénia relacionada aos quadros depressivos.

e) Inséniainduzida por psicoestimulantes.

Em um paciente com esquizofrenia refrataria, com o controle hematol6gico adequado, qual é o risco de surgimento de
agranulocitose grave?

»a) 0,0001%.
b) 0,03%%.
c) 1%.
d) 2%.
e) 5%.
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Sobre os transtornos mentais no puerpério, considere as seguintes afirmativas:

1. Adisforia pés-parto ou blues puerperal é o quadro mais comum no pos-parto.
2. A depressao pés-parto tem inicio mais comum de forma insidiosa nas primeiras semanas ap6s o parto.
3. A psicose pOs-parto tem pico de incidéncia 2 meses ap6s o parto.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

»d) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Um paciente dependente quimico em estagio pré-contemplativo, segundo a entrevista motivacional, significa que:

a) esta pronto para as mudangas de comportamento, mas ainda néo as iniciou.

b) percebe os problemas do seu comportamento, mas ainda nédo esta pronto para mudangas.
c) estd em um longo periodo de abstinéncia, mas prestes a ter uma recaida.

d) apo6s uma recaida, esta retirando licbes para néo repetir o comportamento.

»e) ainda ndo percebe claramente os problemas do seu comportamento.

Um paciente chega ao atendimento com o seguinte quadro: acatisia, tremores, hipertermia, hiper-reflexia, diaforese,
diarreia e agitagdo psicomotora. Qual substancia causaria esses sintomas em sua intoxicagao?

»a) Sibutramina.
b)  Antipsicéticos.
c) Efedrina.

d) Heroina.

e) Fenotiazinas.

Qual principio do SUS representa um conjunto articulado e continuo das acfes e servigos preventivos e curativos,
individuais e coletivos, em todos os niveis de complexidade do sistema?

»a) Integralidade.

b) Equidade.

c) Descentralizacao.

d) Participacdo da Comunidade.
e) Universalidade.

A respeito do Sistema Unico de Saude, considere os seguintes objetivos:

1. Garantir o acesso, resolutividade e qualidade as agdes e servigos de saude.

2. Garantir o direito a saude, reduzir as desigualdades sociais e territoriais.

3. Garantir espagos participativos estratégicos na reivindicacdo, formulacéo, controle e avaliacdo da execucédo das
politicas publicas de saude.

4. Racionalizar os gastos e otimizar os recursos, possibilitando ganhos em escala e servigos de saude.

Sao objetivos da Regionalizagdo da Saude:

a) 1le2apenas.
b) 3 e 4 apenas.
»c) 1, 2 e 4 apenas.
d) 2,3e4apenas.
e) 1,2,3ed4.

E considerada uma ac&o que representa a prioridade do Pacto em defesa do SUS:

a) Definir a responsabilidade sanitaria de cada esfera do governo.

»b) Garantir o financiamento para materializacédo dos principios e diretrizes.
c) Estabelecer as diretrizes para a gestao do trabalho e educacao na salde.
d) Implantar a Politica Nacional da Saude do Idoso.

e) Fortalecer a Politica Nacional da Aten¢éo Bésica.



